
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE 

Sulla chiusura degli esercizi commercio al dettaglio 

 

 

La crisi economica che dalla fine dello scorso anno ha colpito anche la nostra provincia ha di fatto 

evidenziato una crisi che, già, negli anni precedenti non aveva mancato di evidenziare gli aspetti negativi 

registrati nel settore del commercio. Le preoccupazioni maggiori, secondo i rappresentanti di categoria del 

settore riguardano principalmente il settore del commercio al dettaglio dove si evidenzia  una ctrescita 

esponenziale della grande distribuzione a scapito, sul territorio provinciale, dei piccoli dettaglianti. Nel 

periodo compreso tra il 2002 ed il 2008 il saldo per questo generi di esercizi ha fatto registrare un calo degli 

esercizi pari a 145 unità. Ad una superficiale osservazione dei dati diffusi dalla Confcommercio si palesa, 

infatti, una crescita anche dei negozi non specifici a prevalenza, però, alimentare, dei veri e propri piccoli 

supermercati. Ad aggravare la situazione poi la crescita dei consumi a livello provinciale tra il 2001 ed il 2007 

si sono incrementati solamente dello o,6 per cento annuo, cifre di gran lunga inferiori rispetto quelle 

registrate a livello nazionale. 

 

CIO' PREMESSO  

SI INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA PROVINCIALE 

E L'ASSESSORE COMPETENTE 

 

Per sapere: 

• Il numero degli esercizi commerciali, suddivisi per aziende individuali e società configurabili tra 

quelle delle PMI (piccole e medie imprese), che a Bolzano e provincia hanno cessato l’attività; 

• Il numero delle società e ditte individuali che hanno trasformato l’attività in esercizi non 

specializzati a prevalenza alimentare; 

• Quali misure si intendano adottare per sostenere il settore commerciale del terziario per impedire la 

chiusura e la conseguente sparizione delle ditte individuali e delle PMI. 

 

MAURO MINNITI                                                               

 

 

 

 

Bolzano,  23 giugno 2009  

Crisi del terziario  

Commercio 

Al Signor Presidente

del Consiglio Provinciale

B O L Z A N O

 

 


